4.12 W M

OPTAH LODROWS N pannoma BKN(6), COPCOBOTA N райнеполкома город Кулебаки, Герьновской области.

KYJEGIKCKNY METIJINGT

№ 167 (3158) *4ETBEPF*

полной ДО врагом! победы

ромным удовлетворением встре- ний нашего района, прослушавтил Соглашение между Прави- ших на беседах и собраниях сотельствами СССР и Великобри- общение о заключении англов войне против гитлеровской местных действиях против гит-Германии. Трудящиеся Совет- леровской шайки разбойников. свой страны единодушно заявляют, что теперь, когда против колхозников и интеллигенции Гитлера создана могущественная коалиция, гибель кровавого фашизма приблизилась и борьба против него будет дове- Советской страны. Большинство дена до победного конца.

Биться до конца, до полной победы над врагом - наш святой долг, - такова мысль миллионов советских людей. Повсюду нарастает новая волна могучего советского патриотизма, грозного в своей священной ненависти против людоеда торфа. В Гремячевской, Теп-Гитлера и шайки его мерзких ловской и других сельхозартеприспешников. Повсюду растет трудовой подъем. Советский народ горит желанием дать для люди показывают образцы сасвоей доблестной Красной Армии все необходимое для быстрейшего разгрома гитлеровских изуверов, сеющих смерть и разрушение.

Рабочие, колхозники и интеллигенция нашего города и танией еще более воодушевила района, также как и всего Советского Союза, единодушно виги во славу родины. Горе одобряя мудрую политику Советского Правительства, заявляют, что содружество великих свободолюбивых народов Европы и Америки нанесет фашистским варварам смертельный фронтов, коварный фашистский удар. «Мы будем бить фашистскую нечисть на двух фронтах, -сказал лучший стахановец цеха № 2 завода имени Кирова т. Гуряков. — Чтобы ускорить час расплаты с фашистскими полной победы над врагом. людоедами, мы должны работать еще лучше».

нуты высказывания трудящих- дет стерт с лица земли.

Весь советский народ с ог- ся Мордовщика и других селе-

Трудовые будни рабочих, наполнены кипучей работой, способствующей всемерному укреплению военного могущества бригад в цехе № 5 завода им. Кирова перевыполняют задание, на втором участке Кулебакских торфоразработок рабочие и работницы добывают много тонн торфа сверх плана и борются за досрочное окончание сезонного плана по добыче лях успешно идут полезые работы. Везде и всюду советские моотверженного труда, помогая тем самым всенародному делу отечественной войны против фашистской мрази.

Весть о подписании Соглашения между СССР и Великобрисоветский народ на новые полврагу посягнувшему замахнуться мечом на нашу родину. Сжатый железными клещами с нескольких сторон, вынужденный бороться на два и более разбойник будет разбит.

Великий советский народ и великий наред Великобритании — эти два сильнейшие государства мира-будут биться до Кровавый фашизм, объединенными усилиями двух великих Теми же чувствами проник- могущественнейших держав бу-

Мудрая политика Советского Правительства

и радостью встретили рабочие, клятый человеконенавистничесслужащие и инженерно-техни- кий фашизм великим советским и ческие работники Кулебанского великобританским народом булесозавода известие о том, что дет навсегда стерт с лица земли, между Правительствами СССР и Еще более высокой произвов войне сгитлеровской фашистской Германией. На митинге обшую мысль всего коллектива выразил мастер тов. Костылев.

завода горячо приветствуют мудрую политику советского правительства. Головорезу Гитлеру и его разбойничьей шайке бан-

С огромным удовлетворением дитов скоро придет конец. Про-

Великобритании заключено Сог- дительности добивается коллеклашение о совместных действиях тив лесозавода, чтобы ускорить победу над злейшим врагом. Суточный план лесозавод выполняет и перевыполняет. Так, 14 июля лесозавод дал намного -Все работающие нашего больше пилопродукции, чем предусмотрено по плану.

М. ДГЕБУАДЗЕ, начальник Нулебанского лесозавода.

Горячее одобрение

вало среди мордовщикских су-

МОРДОВЩИК, 16. (По телефо- 1 В кузнечно-поковочном цехе с ну). Соглашение между Прави- сообщением о Соглашении вы-тельствами СССР и Великобри- ступил секретарь парторганизатании о совместных действиях ции тов. Есин. Его беседа пров войне против Германии выз слушана с большим вниманием.

Мордовщикские судостроите- стей в районе Н. уничтожено достроителей горячее одобре- ли, непоколебимо уверенные в победе над врагом, как бы ко- хоты. В бою было взято в команде фанистского офицера жают полную уверенность в В некоторых цехах завода варен он ни был, делают все плен 320 немецких солдат и тяжелый танк передавил свои- том, что Соглашение ускорит

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 15 июля)

должались крупные бои на ре миномета, 12 мотоциклов, Витеб-Псковско-Порховском, направлениях.

На Исковско-Порховском направлении с утра в ходе боев наши войска окружили группу мотомехчастей противника и уничтожили ее по частям, захватив значительное количе ство танков, машин и разного оружия. Остатки противника отбрасываются на запад.

На Витебском направлении весь день шли ожесточенные бои против мотомех частей про тивника, безуспешно пытавшихся прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На Новоград-Волынском направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение.

Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтежала авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Плоешти, склады в Сулине и транспорты в районе Тульча.

За 14 июля в воздушных бсях и на аэродромах уничтожено 52 самолета протимика. Наши потери 24 самолета.

Наш эсминец, находясь в Рижском заливе, подвергся атаке вражеских самолетов. Огнем зенитной артиллерии эсминец сбил два самолета противника и вышел из боя без повреждения.

Наши тральщики в Финском заливе наблюдали гибель подлодки противника на минах.

Два гидросамолета в бою с четырьмя истребителями противника сбили двух, потеряв при этом один самолет, экипаж которого спасен.

Посты воздушного наблюдения сообщили о приближении к аэродрому девяти фашистских бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Через несколько минут советские летчики были высоко в воздухе. Первой на врага бросилась эскадрилья капитана Репина, расстроившая боевой порялок вражеских самолетов. Следую щие советские эскадрильи начали уничтожать отдельные группы фашистских самолетов. За 30 минут боя немцы потеряли 6 бомбардировщиков и 4 истребителя. Один фашистский бомбардировщик и три истребителя, пытавшиеся вырваться из боя и добраться до нашего аэродрома, были подбиты зенитными батареями. На наш аэродром не вернулись два истребителя.

Внезапной атакой наших часостоялись специальные беседы. для защиты отечества. М. К. офицеров. Среди трофеев 6 ми гусеницами всех семерых крах фанизма.

В течение дня 15 июля про- противотанковых пушек, четы- колхозников. Три часа бесчинрадиостанция и боеприпасы. В ском и Новоград-Волынском равцах у некоторых германских солдат обнаружены награбленные ими в захваченных городах золотые и серебряные вещи. У унтер офицера Отто Оппель оказалось 8 пар золо тых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

> По узкой дороге передвигались неприятельские автомашины, повозки и орудия. Наша батарея открыла огонь по вражеской колоние. Одна из вражеских автомашин вспыхнула. Среди фашистов началась беспорядочная суматока и давка. Машивы врезались в конные обозы. Наши артиллеристы продолжали огонь. Наводчики Кунгия и Зиневич но провадились. Рабочий инуничтожили несколько десятков автомашин, орудий и много фашистских солдат. Враг в беспорядке отступил, но попал под огонь второй батареи. Бойцы Александров и Егоров прямой наводкой уничтожили батарею противника. Отвагу и находчивость проявил младший лейтенант Вилков. Увидев появившиеся слева вражеские танки и конницу, заходившие в тыл нашей пехоты, тов. Вилков повернул орудие и несколькими снарядами рассеял конницу и танки.

На-днях в расположение энской красноармейской части, действующей на Западном направлении, явились две колхозницы сельхозартели «Новая жизнь» Анна Межевова и Галина Остапенко. Поседевшие от горя женщины, измученные 8-дневными скитаниями по лесам и болотам, рассказали командиру части, майору Багдасарову о чудовищных зверствах гитлеровских захватчивов. В Мавродин пишут: «Все народы, ночь на 29 июня в колхоз вор- ведущие борьбу против гитлевались немецкие танки. Танкисты, угрожая пулеметами, согнали крестьян на площадь перед сельским Советом. Фашисты та для уничтожения кровавосхватили председателя сельско- го фашизма. Мы укерены, что го Совета 50-летнего беспартий- осуществление Соглашения усного крестьянина Александра Даниловича Николаенко и при- жима». вязали его за руки и ноги к Известные советские киноредвум танкеткам. Танкетки дви- жиссеры Ф. Эрмлер, Г. Козиннулись в противоположные стороны и у Николаенко были вырваны руки и ноги. В страш- дане нашей страны, все нереных мучениях, с проклятием довое и прогрессивное человечефашистским разбойникам на ство отлично понимают великое устах председатель сельсовета скончался перед потрясенными. крестьянами. Фашистские офи- да под соединенным ударом соцеры, угрожая поголовным рас- ветского и английского нарострелом, потребовали выдать дов рухнет гитлеровская свора остальных депутатов сельского Совета. Когда крестьяне отказались выполнить это гнусное, зии - угольщики Кзыл-Кия, скоприказание, фашисты схватили товоды Тянь-Шаня, водники семерых стариков—крестьян, Иссык-Куля, железнодорожники связали их веревками и поста- станции Пишпек, колхозники два германских батальона пе- вили в центре площади. Но Ворошиловского района выра-

ствовала в колхозе фанистская банда. Пьяные немецкие солдаты зверски насиловали девушек. Красноармейцы части майора Багдасарова, выслушав страшный рассказ колхозниц, поклялись беспощадно отомстить фашистским извергам.

Со всех концов Советского Союза продолжают поступать многочисленные отклики на Соглашение, заключенное между Правительствами Советского Союза и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии.

Рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза в своих выступлениях единодушно отмечают, что деперь самонадеянные расчеты Гитлера на то, чтобы бить европейские стравы поодиночке окончательструментального цеха Ленинградского завода «Большевик» т. Поваляев говорит: «Соглашение двух великих держав-СССР и Великобритании ускорит неминуемую гибель гитлеровской своры. Все, кому дорога свобода, кто не хочет быть рабом подлой банды насильников станет в ряды единого фронта свободолюбивых народов, ведущих войну против кровавых гитлеровских полчищ». Коллектив завода «Большевик» заявил, что Соглашение знаменует собой новый этап в борьбе советского народа и народов Великобритании против фашистских варваров.

Академики А. Е. Фаворский. А. А. Ухтомский, В. В. Струве, член-корреспондент Акаде-мии наук СССР профессор В. А. Амбарцумян, заслуженный деятель науки профессор Д. И. Дейнека, профессора А. А. Вознесенский, А. В. Немилов, П. Н. Тверской, С. С. Кузнепов, С. В. Солдатеннов, В. В. ровского гнета, воспримут это Соглашение как мощный призыв к созданию единого фронкорит разгром гитлеровского ре-

цев, Л. Трауберг, С. Герасимов и В. Петров говорят: «Все гражисторическое значение этого Сог лашения. Недалек тот час, когманьяков и убийц».

Трудящиеся далекой Кирги-

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 16 июля)

В течение ночи на 16 июля пили бомбы на вагоны. Бомбы пистская моторизованная копродолжались бои на Псковско-Порховском, Полоцком и Витебском направлениях. На осталь- бросились из вагонов, опроки- притаились на опушке леса. ных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

июля действовала по мотомех- вано. частям противника и продолжала бомбардировать нефтепромыслы Плоешти. В результате бомбардировок возникли большие пожары.

18 немецких танков продвигались к узкой дамбе через заболоченную местность. По другую сторону болота их ждали отлично замаскированные батареи капитана Осокина. Советские артиллеристы дали возможность немецким танкам беспрепятственно войти на дамбу, а затем обрушились на них смертоносным градом снарядов с обоих флангов. Фашистские танки заметались, беспорядочно отстреливаясь. 14 вражеских танков вместе с экипажами были уничтожены.

Противник вел артиллерийскую подготовку перед атакой. определенные промежутки переносится с правой стороны на этим. В один из таких промежутков тов. Болдаев выбрался из окона и пополз по ржаному полю. Закончив артподготовку в тыл вражескому пулемету. В это время фашисты, отброшенные от наших оконов, побежали назад. Захватив вражеский пулемет, тов. Болдаев начал в лоб расстреливать бегущих немцев.

Подразделение ровщики с пикирования обру- через село должна пройти фа- дои».

точно ложились в цель. Вагоны лонна. Вооруженные гранатазапылали. Солдаты в панике ми и винтовками партизаны дывая и давя друг друга. Са-Глубокой ночью подошел отряд молеты с бреющего полета начали расстреливать фашистов танкистов. Фашисты располоиз пулеметов. От всего эшелона осталась груда обломков. Наша авиация в ночь на 16 Движение на линии было прер-

В бою у железнодорожной станции Шумилино немецкие части захватили в плен цять тяжело раненых красноармейцев. Увидев красноармейцев, исте кавших кровью, немецкий офицер цинично заявил: «Нам своих девать некуда. С красными; возиться нечего». Фашистские бандиты тут же штыками прикончили раненых красноармейцев. Свидетель этой разгром фашизма. зверской расправы немецкий санитар Фриц Брюннер, пере- собрание в филиале Академии бежавший на нашу сторону, просил командование врасноар мейской части дать ему возможность вместе с частями нии разгромить фашистские бан-Красной Армии бить фашистов, ды, несущие кабалу, бесправие потерявших человеческий об- и нищету народам мира, —гово лик. Фриц Брюннер привел рят советские ученые. — Наш многочисленные примеры бес- народ, в тесном сотрудничестве человечных издевательств фа- с народом Англии, при поддершистов над пленными ранены. жке всего прогрессивного че-Воец Болдаев, заметив, что ми красноармейцами. Захватив ловечества, разгромит обезу-артиллерийский огонь через в районе Борисова 70 тяжело мевшую гитлеровскую банду, в районе Борисова 70 тяжело мевшую гитлеровскую банду, раненых красноармейцев в разрушит ее разбойничьи плаплен, озверелые садисты отра- ны». левую, решил воспользоваться вили их мышьяком. «20 дней работы в немецких военных ственной артели «Ленинский госпиталях на восточном фрон-призыв», Кромского района, те, -- говорит Ф. Брюннер, -состарили меня на 20 лет. За председатель колхоза, бывший пьяные фашисты кинулись в две последние недели мне краснофлотец тов. Козыренцев. атаку. Тов. Болдаев прополз пришлось четыре раза видеть, как по приказанию офицеров Неожиданно напав на немецких раненые вытаскивались на народ и народы Великобритапулеметчиков, он заколол шты- двор и расстреливались. Может нии протянули друг другу руком троих солдат и офицера. Ли после этого честный чело- ку братской помощи. Мы твервек оставаться в стане гитле- до ровских насильников? Не можer!»

фащистских мотоциклистов и жились на ночевку в ожидании транспорта с горючим. Когда немцы заснули, партизаны сняли часовых и за несколько минут полностью уничтожили колонну противника.

В своих письмах и выступлениях трудящиеся Советского Союза выражают твердую уверенность в том, что Соглашение Правительств СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии ускорит крушение и

С большим подъемом прошло наук СССР в Сталинабаде. «Сильнейшие в мире государства объединяются в непреклонном жела-

На собрании сельскохозяй Орловской области, выступил «В эти грозные дни отечественной войны, —сказал он, —наш уверены, что усилиями двух великих держав кровавый фашизм будет истреблен».

Выражая мысли коллектива Когда фашисты подходили к Хабаровского завода имени селу Воропаево, избы колхоз- Л. М. Кагановича, стахановец ников артели «Красный луч» тов. Дерюжкин заявил: «Могускоростных были уже пусты. Женщины, чее содружество двух великих бомбардировщиков старшего лей дети и старики оставили село. держав принесет гибель фашизтенанта Тимофеева. атаковало Весь скот, машины и хлеб му, мечтающему закабалить эшелон вражеских войск. Пер-вые бомбы летчики сбросили на собные мужчины во главе с ствуют народы всего мира. железнодорожную линию, раз- бывшим участником граждан- Варвары, посягающие на нарушив путь в нескольких ме- ской войны тов. Ворона ушли шу свободу, будут уничтожестах, впереди и позади поезда. в партизаны. Через несколько ны. Красная Армия быет вра-Всякие возможности врага ма- дней отряд партизан получил га на фронте. Мы помогаем ей неврировать были исключены. первое боевое крещение. Пар- ковать победу высокопроизво-После второго захода бомбарди- тизаны проведали, что ночью дительным, стахановским тру-

Речь Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рей- не оказать в высшей степени скельку Гитлер в припадке ма- рону, на организацию победы. тер, английский премьер-ми- благоприятного и сильного влия нии величия вынудил русских В эти грозные исторические дни т. Аверина. нистр Черчилль выступил 15 ния на дальнейший ход войны. взяться за оружие в целях сав которой официально объявил, собой союз, и русский народ русское оружие и желаем Рос- ми масс, организаторами стасоюзниками. Как английское, ком (аплодисменты). Черчилль ни на минуту не разделяем так и русское правительство, заявил далее, что он полностью коммунистического вероучения. сказал Черчилль, обязались про- присоединяется к заявлению должать войну с гитлеровской премьер-министра Южно-Афри- Соглашение об окончании воен-Германией, оказывать друг дру- канского Союза генерала Смэт- ных действий в Сирии положигу всяческую возможную по- са, который сказал: никто не ло конец периоду братоубийстмощь и не заключать сепарат- может заявить, что мы вступи- венной борьбы между француного мира. Министр иностран- ли в союз с коммунистами и зами, а также между француных дел Иден и наш посод в боремся за коммунизм. С гораз- зами, с одной стороны и анг-Москве сэр Стаффорд Криппе до большим основанием сторон лийскими войсками, с другой. неустанно вели дело к быстро- ники нейтралитета и любители торого опубликован, не может они борются за нацизм. По-Тулучшилось.

Далее Черчилль отметил, что

Перейдя к положению в Египму завершению. Соглашение, сидеть между двух стульев мо- те, Черчилль заявил, что оно которое подписано и текст ко- гут быть обвинены в том, что на данное время значительно





BUTPEBRATERS

Рисунок В. Н. Горяева.

ЗАДАЧИ КОМАНДИРОВ производства

Героическим трудом на производстве коллектив завода им. Кирова отвечает на призыв великого вождя народов товарища Сталина. Рекордной производительности труда достигают многие стахановцы цеха № 2. Т. т. Гуряков и Умнов ежедневно дают десятки тонн продукдни выполняют сменные задания до 175 проц.

Почти на каждом участке завода за последнее время изодня в день наблюдается рост производительности труда. Значительно лучше чем раньше полнила на 105,1 проц. 15 июработают смены и бригады в ля эта бригада дала 115,7 проц., цехах № 5 и № 3.

роль командиров производства. От их оперативности, четкости руководства, знания производства и умения управлять производственными процессами, умения возглавить патриотический подъем масс зависит успех выполнения поставленных перед заводом задач.

На смену мужчинам, ушедшим на фронт, идут на производство их жены. Командиры производства должны обучить и проинструктировать новых работниц. В цехах завода следует широко развернуть движение за овладение несколькими профессиями. Работницы конторского труда Московского инструментального завода обязались в кратчайший срок овладеть профессиями станочников. бачанками. Нашим патриоткам лок. надо помочь освоить новую профессию.

командиры производства долж-

К. ДЕМЧЕНКО, инженер отдела главного технолога.

Трудовая доблесть

Бригады цеха № 3 повышают производительность труда

Стоят жаркие дни. Раскаленные солнцем железные предметы нельзя взять голыми руками. Но никто в цехе № 3 завода им. Кирова не сетует на это. С каждым днем все энергичнее бригады развертывают борьбу за увеличение производства металла.

—На фронте еще жарче, — это стало в цехе поговоркой. Чем горячей трудимся на производстве, тем лучше нашим бойцам в бою, тем страшнее гитлеровским людоедам.

С начала войны уровень производства в цехе № 3 все время повышается. Бригады начинают не только выполнять суточный график, но и обгонять его.

Примеры трудовой доблести показывает бригада прокатчиков, под руководством стахановца т. Калмычкова и мастера старого производственника рационализатора т. Тябина. Она помогает Красной Армии сверхплановым производством металции сверх плана, в отдельные ла. В первой декаде июля бригада выполнила задание на 116,3 проц.

Повышает выработку бригада прокатчиков бригадира т. Ненина и мастера т. Ковалева, которая план за 10 дней выа соревнующаяся с ней брига-В военное время возрастает да т. Белова и мастера т. Кащеева выполнила сменное задание на 127 проц.

Дружно и организованно работает на резке продукции бригада т. Орехова. В первой декаде она дала продукции на 27 проц. более плана. Систематически перевыполняет задание и бригада резчиков тов. Скребо-

и. РЯШКИН-

Овладеваем санитарным делом

28 комсомолок овладевают санитарным делом

По инициативе заводского комитета комсомода при Мордовщикской больнице организован кружок по сдаче норм на Освоение этих профессий про- значок ГСО. В нем занимаются изводится во вне рабочее время. т.т. Л. Сасина, А. Клусова, Этот замечательный почин не-сомненно будет подхвачен куле-Т. Липкина,—всего 28 комсомо-

На днях они закончат курс учебы и практической работы. Вся страна работает на обо- Затем будут сдавать испытания. Занятия проводит

июля в палате общин с речью, Оно, несомненно, представляет мозащиты, мы благословляем ны быть подлинными вожака- товкой, — говорят девушки-ком-—Овладев санитарной подгосомолки, - мы будем готовы что Россия и Англия являются теперь является нашим союзни- сии всяческих успехов, хотя хановского, героического труда. практически помочь Красной Армии в борьбе с ненавистным фашизмом.

К. Молькева.

Знает страна: наш металлург-Красной Армии лучший друг. Чтоб армия наша врагов

разметала-Больше давай, сталевар, металла!

На очередных пресс-конференциях иностранных корреспондентов

очередной пресс-конференции мностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее.

Соглашение, заключенное 12 июля с. г. между Правительстдействиях в войне против гитлеровской Германии и о том. чтобы не заключать мир с гитлеровской Германией иначе, как по обоюдному согласию СССР и Великобритании является документом большого исторического значения, документом, коренным образом меняющим международную обстановку.

государственные деятели хорошо понимают всю опасность войны на два фронта, и если они сейчас получили войну на два фронта, то, это является прямым результатом авантю. ризма и грубого политического просчета Гитлера и его клики. Титлеровцы рассчитывали на то, что СССР не пойдет на коже в случае нападения Германии на Советский Союз. Как по несколько десятков марок, видно, этот самонадеянный расчет на то, чтобы бить евро- ли в лужу своих хозяев. пейские страны поодиночке, одну после другой, -- окончился провалом. Гитлеровцы будут иметь отныне два и больше нашли в Каунасе 1.100 убифронтов.

Соглашение от 12 июля с.г. -это не только документ братства по оружию в борьбе за го 100 католических свящевсвободу и независимость наро- ников, а по всей Литовской дов СССР, Великобритании и всей Европы, но это также дожумент, свидетельствующий о неизбежности полного и окон- сти. По сообщениям германскочательного разгрома германско- го информационного бюро, него фашизма, мечтающего о го- мецкие войска заняли Каунас сподстве над Европой и над 23 июня. Если принять на вевсем миром.

На вопрос корреспондента японской газеты «Асахи» г-на самый момент, когда немецкие Хатанака, какое влияние ока- орды, сея смерть, ворвались жет соглашение между СССР и на территорию Литвы, литов-Англией на отношения между ские органы власти были оза-СССР и Японией, т. Лозовский бочены только тем, чтобы схва-

же затрагивает ни соглашений, и убить для того, чтобы дать ни обязательств СССР и Анг- материал германской пропаганлии по отношению к третьим де. Эти сенсации, облитые слюдержавам. Это значит, что от- ной бешеной собаки, дикий ношения между СССР и Японией остаются неизменными и определяются пактом о нейтралитете от 13 апреля этого го-

ливается на гнусных измыш- виднее становится, что эти лю-

ленное оружие-это злобная интеллигентов, главнокомандующий всеми кле- Франции, в Бельгии, в Гол- обеспечьте нам стратегический ветническими силами Германии ландии, в Норвегии замучены тыл...» Аполлон Геббельс разработал в концлагерях и в застенках тщательный план, и каждый гестапо. Дикие вымыслы Гебиз находящихся у него на бельса и его подручных о со- вестно страдает недержанием службе мошенников пера и ветских «зверствах» имеют речи—неоднократно восхвалял Гитлеровская члика своим раз-разбойников печати заранее вполне определенную цель— себя за то, что Германия в нузданным разбоем и садизмом он писать о Советском Союзе. подлинные страшные дела фа- тыл. Заблаговременно были заготов- шистских варваров.

разработан план ские войска перешли в наступление, сразу были пущены в ход "зверства" советских войск и «зверства ГПУ». Оказывается, во Львове были «найдены» вом СССР и Правительством тысячи трупов, в Луцке и Дуб-Великобритании о совместных но еще больше. Молодчики Геббельса видели "собственными руками", как советские войска убили 85 детей для того, чтобы искоренить украинское население, как советские солдаты убивали немецких военнопленных и, больше того, снимали скальны с немецких солдат. Они «нашли» в Каунасе 1.100 трупов католических свя-Мы знаем, что герианские щенников, причем на груди у каждого был вырезан и даже выжжен крест.

Так верещит и воет немецкая пропаганда, подбавляя каждый день все больше и больше литических и военных деятелей ужасов для того, чтобы оболва- Германии. Что значит война нить население Германии и ввести в заблуждение весь мир. Но давно известно, что услужливый дурак опаснее врага. алицию с Великобританией про- Литературные поденщики не- го года на пресс-конференции тив фашистской Германии да- мецкой пропаганды, которые в Берлине следующим образом: получают за каждую выдумку так переборщили, что посади-

В самом деле, обержулики из германского министерства пропаганды сообщают, что они тых католических священииков. К несчастью для Геббельса в городе Каунасе было всереспублике (в середине 1940 года)—1.564, из которых больше 300 в Вильнюсской облару германские официальные сообщения, выходит, что в тот тить всех священников, свезти Англо-советское соглашение их в Каунас, собрать в кучу вздор, противоречащий простому здравому смыслу, Аполлон Геббельс преподносит миру. Более того, садисты Геббельс и его подручные с поразительным знанием дела описывают и. Среди разнообразных форм и стенках Гимилера и описывают Генерал

ко держать обеими руками сердце, чтобы оно от возмущения не вырвалось из груди.

На состоявшейся 15 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро т. Лозовский С. А. сообщил следующее.

Важнейшим результатом военно-политического Соглашения между СССР и Великобританией от 12 июля с. г. является необходимость для Германии вести войну на двух и больше фронтах. Война на многих фронтах всегда была кошмаром для пона два фронта? По этому вопросу представитель германского военного министерства Бате высказался в конце февраля это-

"Войной на два фронта называют такую войну, когда одно государство должно сражаться с несколькими сильными державами одновременно, при чем оно может вволить в лействие против сильного противника на каждом фронте всегда лишь ограниченную часть своих сухопутных, воздушных и морских сил. Вэтом заключается смысл войны на два фронта. С 1914 по 1918 год Германия вела эту полную трагизма войну".

Приведя ряд примеров из опыта войны 1914—1918 г.г., официальный представитель германского военного министерства Бате делает следующий вы-

"Война на два, три и четыре фронта стоила нам так дорого, что по выражению одного видного генерала мировой войны-наш мечпритупился"

Запомним это чрезвычайно важное и многозначащее утверждение представителя военных кругов Германии.

Зачем понадобилось в конце февраля 1941 года военному министерству Германии высту пать с такого рода историче скими изысканиями? Для того, чтобы доказать германскому народу и армии, что, благодаря политике Гитлера, Германии Югославии, Греции, Дании. удалось избежать войны на два которая всегда, как кошиар, миллиона поляков, то все осдавила на сознание и государ-

Гитлер сам в своих многочисленных речах, - он как из-

кипает в жилах и надо креп- ной войны на огромной территории». Гитлер с удовольствием констатировал тогда, что "сечески свободный тыл".

> Можно привести десятки выдержек из речей Гитлера, Геринга, Риббентропа и других фашистских политиков, в которых доказывается, что Гервойны на два фронта и окру-

> Однако, не успел Гитлер башмаков износить, как внезапно начал говорить и доказывать обратное. Если раньше все авторитеты Германии доказывали, что единственный шанс победы заключается в том, чтобы избежать войны на два фронта, то теперь военные и штатские гитлеровские ученые утверждают, что единственный выход для Германии-это война против СССР и Англии, т. е. война на два фронта и больше. Это уже не политика, а эпилепсия. Здесь действует не политический разум, не военно-политический расчет, авантюризм и сознание безысходности затеянного дела. Итак, гитлеровская Германия получила то, чего она больше всего боялась.

Беда Гитлера и его клики заключается в том, что один фронт тянется от Ледовитого океана до Черного моря, а другой фронт идет по всему побережью Западной Европы, от Северной Норвегии, через Исландию, английские острова ряча советская вемля. до Испании, далее через Средиземное море, Абиссинию, Ливию все свои силы, исходя из завеи другие бывшие колонии та Шлиффена: Италии, через весь Атлантический океан, через все доминионы Англии до отдаленной Австралии. И это далеко не все.

Одним из очень важных фронтов является фронт внутри самой Германии — между гитлеровской шайкой и германским народом. Следующим фронтом, который гитлеровцы недоучитывают, является фронт между оккупационными властями и ненавидящими их народами Франции, Бельгии, Голландии, Норвегии, Польши, Чехословакии,

Гитлер думает, что если он лер».

На состоявшейся 13 июля лены фотографии, плакаты и Мы получили только первые Гитлер говорил по поводу -со- каждой деревне. Антигитлеровсоветских сведения о том, что творят ветско-германского пакта, что ский фронт проходит через «зверств». Как только герман- они в захваченных городах, «Всемогущий одобрит то, что сердце каждого патриота, любяместечках и селах. Кровь за- удалось избежать бессмыслен- щего свою страну, свою культуру, а таких, ненавистью быющихся сердец, имеются сотни миллионов не только в Европе, годня Германия имеет полити- но и в Соединенных Штатах, в Китае, в Индии — везде, где люди ценят свою свободу и человеческое достоинство. Гитлер поднял против себя народы всего мира. Везде, где бьется искра любви к народу, мания потому победит в этой к знанию, к прогрессу, клоковойне, что ей удалось избежать чет ненависть к фашистскому режиму разбоя, насилия, цинизма и демагогии. Гитлер получил гораздо больше фронтов, чем он думает и при всей своей силе его военной машины, эта машина уже начинает сдавать. Она не может не сдать, ибо эта машина встретилась с беззаветным героизмом Красной Армии и всего населения Советского Союза.

> Генерал Гренер, «герой» Украины, не от хорошей жизни бежавший оттуда в 1918 году без штанов, —писал в своей книге «Завещание Шлиффена», вышедшей в 1929 году:

> > .Кто хочет познать стратегический характер Восточного театра военных действий, тот не должен пройти мимо исторических воспоминаний. У врат огромной равнины между Вислой и Уралом, вмещаю- щей одно государство и один народ, стоит предостерегающая фигура Наполеона 1, чья судьба должна внушить всякому нападающему на Россию жуткое чувство перед наступлением в эту страну".

Предостережение Гренера не помогло. А кому же знать больше, чем Гренеру, насколько го-

Гитлер бросил против СССР

"Вся Германия должна ринуться на одного противника и именно на того, кто является сильнейшим, самым могущественным и самым опасным".

Раньше гитлеровская Герма ния бросила свои воздушные силы на Англию, но получилась осечка. Сейчас она сконцентрировала весь свой удар против нас. Но на этом фронте Гитлер приобретет еще меньше лавров, чем он приобрел в сражениях над английскими островами и в Атлантическом океане.

Бросившись в безрассудную фронта, избежать той опасности, перебьет и замучит два-три авантюру против всего мира и получив войну на многих фронстальные 18-20 миллионов тах, Гитлер утещает немецкое «зверства». Но чем больше они ственных деятелей Германии, станут его покорными холопа- население тем, что фашистская Далее т. Лозовский останав-| сообщают «деталей», тем оче-|как Бисмарк, Шлиффен, Мольт-|ми. Гитлер думает, что если Германия ведет, де, войну тольке, и политиканов, как Гитлер, он убъет и замучит десятки и ко на одном фронте. «миру сталениях гитлеровской пропаган- ди «практического разума» Геринг и прочие фашистские сотни тысяч чехов, словаков, новится ясно, что Германия не французов, бельгийцев, нор- ведет войны на два фронта», Генерал Сект в своей книге веждев, голланддев, сербов и заклинает германское радио видов немецкого наступления свой собственный оныт. Они то «Германия между Западом и греков, выкачает из этих стран после англо-советского Соглана свободолюбивые народы у уж знают, как это делается. Востоком» патетически справсе их продовольствие, вывезет шения. Радиопередачи Геббельтитлеровцев есть одно излюб- Сотни тысяч рабочих, крестьян, шивал: «Хотим ли мы еще раз все машины и оборудовние, са доказывают, таким образом, выдающихся оказаться между врагами?» и заберет и присвоит все богат- что немцы готовы прибегнуть влевета. Еще до внезапного ученых в Германии, Польше, восклицал: «Мы взываем к ства, то все эти народы при- к явной лжи и фальсификации нападения на Советский Союз Австрии, Чехословакии, во германской политике: только знают его мессией и будут лишь бы скрыть от населения кричать вместе с его наемны- и армии, что война на два ми гангстерами «Хейль Гит- фронта стала суровой действительностью. Это лишний раз А на самом деле Гитлер объе- доказывает, что неумолимым динил весь мир против себя. следствием авантюристической политики Гитлера и его шайнузданным разбоем и садизмом ки, возмечтавших перестроить знал, что именно должен будет прикрыть визгливым шумом этой войне имеет обеспеченный создала фронты в каждой окку- весь мир по гнусному образу пированной стране, на каждой и подобию своему явится раз-Еще в январе 1940 года фабрике, на каждом заводе, в гром гитлеровской Германии.

Выступление министра

ном деголлевской организацией угольным камнем бесплодной и «Франция остается Францией», гибельной политики умиротвоносвященном празднованию дня рения—политики Мюнхена». взятия Бастилии, выступил министр внутренних дел США Германии означала бы кошмар Икес. Икес заявил, что американский народ твердо решил разгромить Гитлера любой це-ной и обещал, что США помогут восстановлению независимости Франции. «Франция разгромлена, — сказал Икес, — и Англия сегодня стоит перед смертельной угрозой потому, что умиротворители, находившиеся тогда у власти в этих странах, тратили всю свою энергию и драгоценное время на то, чтобы убедить Гитлера напасть на Рос- потребует усилий, слез и жертв. сию и оставить их в покое. Это стремление повернуть Гит-1

На массовом митинге, созван- пера против России было крае-

Икес подчеркнул, что победа побеждена сильной нацистской военной машиной, сказал он, мы окажемся изолированными и вынуждены будем сражаться одни за наши жизни. Американский народ твердо решил раз-громить Гитлера. Наше правительство, уполномоченное на это народом, поможет нанести поражение Гитлеру. Мы это сделаем. Однако предстоит продолжительная тяжелая борьба. Она

(TACC).

Англо-германская война

ская авиация подвергла бомбар- ущерб. Другие, меньшие по дировке объекты в Западной и численности соединения англий-Северно-Западной Германии. ских самолетов, бомбардирова-

В частности, на промышлен- ди доки в Роттердаме (Голланные района Бремена и Ганно- дия). вера было сброшено много тонн фугасных и тысячи зажигатель- ли бомбы в ряде пунктов Восных бомб. Большие пожары, точной Англии, причинив лишь начавшиеся в доках Бремена и незначительный ущерб, жертв на промышленных предприя-тне было. (ТАСС).

Зверская бомбардировка Бреста

По сообщению агентства Оверданское население этого города за то, что оно занимается саботажем против немцев. Бомбардировкой сильно поврежден центр города. Бомбы по-100 детей. Всего же было уби- им приказе он прямо призывает то 300 человек. Во время бом- к захвату Советской Карелии. то 300 человек. Во время бомбардировки германские власти ве разрешили гражданскому населению пользоваться бомбоубежищами. (ТАСС).

Непрерывный поток поездов с германскими ранеными

Как передают из Лондона, в вападную часть Польши продолжают прибывать с фронтов изменены, но нам об этом ничего бесчисленные эшелоны с германскими ранеными. Госпитали переполнены, и фашистские власти спешно сооружают новые госпитали.

(TACC).

Заболевания цынгой в Германии

пресс сообщает, что в Герма- взрывают мосты, пускают под поминающая цынгу. Особенно ды с боеприпасами и горючим. сильно распространена эта бо- В связи с угрожающим размалезнь в районах, подвергшихся хом партизанского движения бомбардировке, а также среди генерал Антонеску издал деквоенных. Считают, что болезнь рет, в котором угрожает, что все сельскохозяйственные рабозяйственного инвентаря. Убовызвана недостатком витаминов партизаны, попавшие в руки ты. Они сейчас приступили к рочные нашины приводятся в

Агентство Рейтер сообщает, тиях Ганновера, причинили что в ночы на 15 июля англий- значительный материальный

Германские самолеты сброси-

Захватнические планы финляндских фашистов

Финляндские правящие кру сиз Ньюс, беженец, прибывший ги тщательно скрывают истин из Бреста (Франция), заявил, ные цели войны, начатой ими что германские самолеты не- по приказу Гитлера против Со-давно в течение трех часов ветского Союза. Они пытаются давно в течение трех часов ветского Союза. Они пытаются жестоко бомбардировали граж- обмануть финляндский народ и мировую общественность демагогическими речами об «оборонительной» войне, ни слова не упоминая о своих агрессивных планах. Эту лживую болтовню пали в гражданский госпиталь, на днях невольно разоблачил в котором было убито свыше сам Маннергейм. В изданном

Даже главный орган финляндских социал-демократов «Суомен сосиали - демократти» шил отмежеваться от Маннергейма: «Восточная Карелия никогда не входила в наши исто рические границы, - подчеркивает газета. -- Из приказа Маннергейма можно сделать вывод, что военные цели Финляндии не было известно». (TACC).

В Румынии ширится партизанское движение

В Румынии все более усиливаются действия румынских партизан, направленные против германских оккупантов и румынской армии. Партизаны совершают нападения на гер-Агентство Бритиш Юнайтед манских офицеров и солдат, нии свиренствует болезнь, на откосы поезда, поджигают скла-

Убрать урожай до единого колоса!

Дать стране и Красной Армии все необходимое для победы над коварным врагом.

Успешно проведем полевые работы

Полевые работы в нынешнем году развертываются в военной обстановке. Но колхозы нашего района, как и всей страны, продолжают спокойно и организованно свою работу. Всюду кипат горячий и плодотворный труд. Валтовский, Левинский, Б.-Окуловский, Степуринский, Гремячевский колхозы первыми в районе закончили подъем чистых паров.

Благоприятная погода позволяет быстрыми темпами вести уборку сена. Ново-савастлейские колхозники на сенокосе значительно перевыполняют дневную

норму. На полях зреют тучные хлеба. Убрать их во-время и без потерь-вот за что борется сейчас колхозное крестьянство. Горбачихинская, Гремячевская, Ново Савастлейская и Салавирская сельхозартели готовят уборочные машины, перестраивают свои производственные планы, приспосабливают их к военной обстановке. В новых планах сокращаются уборки, очистки полей, лущения стерни и пахоты под осенний сев.

Какие задачи стоят перед колхозами района?

Прежде всего надо торопиться с завершением подъема паров, особенно Роговскому, Старо-Мамлейскому и Горицкому колкозам. Вместе с сеноуборкой организованно провести выполнение плана сенопоставок. На заготовительные пункты сдавать самое лучшее, самое высококачественное сено! Одновременно с сенокосом необходимо в короткие сроки провести силосование кормов.

Нужно добиться тщательного ухода за яровыми посевами, мобилизовать на прополку всю свободную от других работ рабочую силу, тщательно подготовиться к уборке нового урожая, к выполнению обязательств перед государством. Все уборочные, сложные и простые машины, весь транспортный инвентарь должны быть теперь уже приведены в боевую готовность. Надо своевременно отремонтировать и очистить тока, склады, овины.

н. сорокин. агроном райзо.



С каждым днем растет творческая инициатива советских людей поднявшихся, как один, на борьбу с кровавым фашизмом.

На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук агроном А. Ф. Пустовойт у изобретенной им жу-коловки по уничтожению вре дителей клевера и люцерны. Применение этого аппарата намного повысит урожайность этих трав.

> ТОВАРИЩ. СТОЙ НА СТРАЖЕ, свой долг священный знай: от злобы вражьей ОТЧИЗНУ ОХРАНЯЙ.

Честный трудудар по врагу

Колхозники и колхозницы Степуринской сельхозартели «Красная новь» самоотверженно ра-ботают на трудовом фронте. Они знают, что честный высокопроизводительный труд-удар по гитлеровской банде.

На полях растет хороший урожай. Колхозники постараются собрать его в сжатые сроки и без потерь. Развернулись работы по заготовке кормов. В сеноуборке ежедневно участвует 20-25 человек. Скошено уже 70 гектаров лугов. На лугах работает много женщин и под-

Делается все, чтобы обеспечить высокому урожаю достойную встречу. Уборочные машины содержатся в порядке. Наднях выделена специальная бригада колхозников для обслуживания комбайновой уборки.

> Счетовод колхоза APHUIUB.

Умело сочетают все сельхозработы

Салавирский колхоз «Путь | Дружно проходит уборка сена Ильича» хорошо подготовился в Валтовском, Пустынском и в сенокосу и проводит его Бобровском колхозах. успешне. На 15 июля план сенокошения салавирцами выполнен уже наполовину.

В Родяковской сельхозартели «З-й решающий год Пятилетки» выделены группы колхоз-

E. 3YEB.

Трудовой героизм **КОЛХОЗНИКОВ**

— Все для фронта! Убрать и сохранить урожай до единогоколоса, досрочно рассчитаться с государством!-под таким лозунгом идет в Пушлейском колхозе подготовка к уборочной кампании.

Огромный трудовой героизм проявляют колхозники на полевых работах. Все без исключения женщины, старики и подростки участвуют в прополке посевов, сенокосе и на других участках колхозного производ-

Звено А. Шеина, работая на прополке, ежедневно выполняет нормы на 150-170 процентов. колхозницы анна Шлокова и Мария Шеина дают около двух норм в день.

Сегодня пушлейцы полностью закончат первую прополку яро-

вых культур. В сельхозартеле в разгаре

сенокосная кампания. Косцы вступая в социалистическое соревнование берут на себя обязательство в сжатые сроки провести сенокос, сдать лучшее сено государству.

Уделяется серьезное внимание подготовке машин и инвентаря. Под руководством кузнеца т. Сперанского приводятся в порядок жнейки, телеги. В ближайшие дни будут ремонтироваться и очищаться зернохранилища.

Ф. КОШЕЛЕВ, счетовод Пушлейского колхоза "Новая заря".

Подготовка комбайнов к уборке

На уборке урожая большую роль будет играть важнейшая уборочная машина-комбайв... «Значение комбайна состоит» в том, что он помогает убрать урожай во-время... Его значение состоит еще в том, что он избавляет нас от громадных потерь», — говорил товарищ Сталин на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок в 1935 году.

Сейчас Кулебакская МТС имеет шесть отрементированных комбайнов, четыре иолотилки и три жнейки. Коллектив ремонтных рабочих, возглавляемый ст. механивом т. Маковкиным, взял на себя обязательство к 25 июля привести в надлежащий порядок всеуборочные машины.

В связи с уходом на фронт части трактористов и комбайнеров, МТС немедленно приступила к организации краткосрочных курсов. На них ваписалось 25 человек.

и. Зюзин, главбух МТС.

Отв. редактор M. TAPACOB.

в употребляемой немцами пище. правительства, будут расстре- вторичной прополке яровых порядок.

(ТАСС). досевов. АДРАСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕПАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, б. Телефоны: отв. редактора 40, зам. редактора (заводской) -1 -34 общий редакции-1-08, контои» типографии, корректорской и чочной редакции-42.

MII 21658 Типография газеты «Кулебанский металлист» Sakas No 1032

Tupam 6.000